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Vyšš́ı matematika (LDF)

závěrečná ṕısemka (ukázka 2)

Jméno: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Datum: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1. [8 b.] Najděte lokálńı extrémy funkce

z = 2x3 + xy2 + 5x2 + y2.

2. [8 b.] Je zadaná funkce

z = x cos(xy2).

(a) Vypočtěte parciálńı derivace z′x, z
′
y.

(b) Určete hodnotu obou parciálńıch deri-
vaćı v bodě [2, 0] a na základě toho roz-
hodněte, zda je bod [2, 0] stacionárńım
bodem dané funkce. Zd̊uvodněte.

3. [10 b.] Najděte obecné řešeńı rovnice:

y′ − cosx · y =
esinx

x2

4. [8 b.] Najděte řešeńı počátečńı úlohy:

y′′ − y′ − 6y = 0, y(0) = 3, y′(0) = −1

5. [6 b.] Dvojný integrál

(a) Nakreslete množinu Ω = {(x, y) ∈ R2 :
a < x < b, f1(x) < y < f2(x)} a napǐste
Fubiniho větu pro výpočet dvojného in-

tegrálu

∫∫
Ω

f(x, y) dxdy.

(b) Necht’ Ω je obdélńık, tj. Ω = {(x, y) ∈
R2 : a < x < b, c < y < d} a
f je funkce tvaru f(x, y) = g(x)h(y).
Napǐste speciálńı pravidlo pro výpočet

dvojného integrálu

∫∫
Ω

f(x, y)dxdy, po-

moćı kterého lze daný integrál vyjádřit
jako součin dvou jednoduchých in-
tegrál̊u.

6. [10 b.] Pomoćı transformace do polárńıch
souřadnic vypočtěte integrál∫∫

Ω

(
√

x2 + y2 + x) dxdy,

kde Ω je množina určená nerovnostmi:

x2 + y2 ≤ 4, y ≥ 0.

? Doba ṕısemky: 90 minut. Požadavek: alespoň 20 bod̊u.
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